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Газа/Јерусалим -- У појасу Газе поштује примирје које је јуче постигнуто у Каиру у
посредним преговорима између Израела и Палестинаца после 50 дана сукоба.

  

  

Израелска војска саопштила је рано јутрос да није било кршења прекида ватре, који је
ступио на снагу јуче у 19.00 по локалном времену.

  

Израелски медији преносе да се премијер Бењамин Нетањаху није консултовао са својим
министрима о прекиду ватре, пошто су се неки чланови његовог кабинета отворено
изјаснили за наставак сукоба.

  

Од почетка рата 8. јула у сукобима погинуло је преко 2.100 Палестинаца и 68 војника и
цивила са израелске стране.

  

Израелска војска покренула је офанзиву 8. јула на појас Газе у нади да неутралише
палестински радикални покрет Хамас који влада у том делу палестинске територије и
одакле испаљује ракете на југ Израела.

  

Хамас и Израел потврдили мир у Гази
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Рамала -- Неименовани званичник египатске владе рекао је да су Израел и Палестина
прихватили предлог те земље о прекиду ватре, који је она нудила.

  

Договор је тада израелска страна одбила, а на основу њега Израел ће олакшати
блокаду појаса Газе уведену 2007. године, али је неће потпуно укинути.

  

Израел је такође пристао да се прошири зона за рибарење у Средоземном мору на шест
миља, а договорено је да се делегације врате у Каиро и наставе индиректне преговоре,
али није речено када.

  

  

Договор о прекиду ватре не бави се кључним неспоразумима између две стране, који су
подгревали сукоб толике године, у основи је договорено да се непријатељства окончају,
овог пута неограничено.

  

Израел је, како се чини, учинио неке уступке, али остаје да се види да ли ће то
остварити. Сукоб је започео 8. јула и у њему је погинуло више од 2.140 Палестинаца и
више од 10.000 је рањено.

  

После писања европских медија огласио се и неименовани палестински званичник са
потврдом о трајном прекиду ватре у појасу Газе. После 50 дана оружаних сукоба
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зараћене стране, палестински Хамас и Израел, постигли су договор, а агенција АП јавља
да је то потврђено и са израелске стране.

  

Палестински председник Махмуд Абас објавиће у уторак поподне на састанку
палестинског руководства детаље тог споразума.

  

Договор предвиђа "трајни прекид ватре", "укидање блокаде појаса Газе" коју је Израел
увео 2006, а што је био главни захтев Палестинаца, рекао је тај високи званичник који
није желео да му се наведе име.

  

Израелски званичници су истакли да су прихватили план који је предложио Египат за
прекид сукоба у Гази, помериће своје блокаде како би дозволили уношење хуманитарне
помоћи и грађевинског материјала за санирање штете начињене у 50-дневном
бомбардовању.

  

Египат где су се до прошле недеље водили преговори, најавио је да ће у уторак увече
издати саопштење.

  

Агенција АП наводи да су званичници Хамаса и Исламског џихада, две главне групе које
се боре у Гази, рекли да су постигли споразум с Израелом да оконочају рат у коме је
погинуло преко 2.000 Палестинаца.

  

Офанзива Израела против борбених палестинских група у појасу Газе почео је 8. јула,
погинуло је 2.130 људи с палестинске стране и 68 са израелске.

  

Зиад Нахала, високи званичник Исламског Џихада рекао је да се споразумом предвиђа
прекид ватре без ограниченог рока и пристанак Израела да ублажи блокаду Газе да би
омогућио допремање намирница и грађевинског материјала.

  

Разговори о комплекснијим питањима требало би да почну идућег месеца.
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Преговори о примирју вођени у Каиру под египатским покровитељством нису донели
споразум, и непријатељства обустављена током деветодневног прекида ватре,
настављена су у пуном јеку пре недељу дана.

  

Муса Абу Марзук, други човек Хамаса у изгнанству који је учествовао у тим преговорима
рекао је да споразум представља "победу отпора" у појасу Газе.

  

Он је рекао да ће време ступања примирја на снагу бити одређено касније, а портпарол
Хамаса у Гази рекао је да тај исламистички покрет чека званично обавештење из Каира.

  

Абас: Потребно трајно решење

  

Палестински председник Махмуд Абас истакао је вечерас да је најновији рат између
израелске војске и Хамаса истакао потребу да се нађе трајно решење сукоба с Израелом
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  "Шта је следеће? Газа је доживела три рата. Да ли да очекујемо нови рат за годину илидве? Хоће ли до тада то питање бити без решења?" упитао је он у обрахањуПалестинцима преношеном преко телевизије у свом седишту у Рамали на Западнојобали.  Абасови саветници су рекли да он намерава да затражи од Савета безбедности УН дазахтева повлачење Израела са свих територија које је окупирао у шестодневном рату1967. године, како би се омогућило стварање независне Палестине. Абас је алудирао натај план у свом говору.  "Данас ћу дати палестинском руководству моју визију решења и након тога ћемонатавити консултације с међународном заједницом. Та визија мора бити јасна и добродефинисана и не улазимо у преговоре без краја," рекао је Абас.  Очекује се да ће Абас, вођа секуларног Фатаха, ривала Хамасу, који де фактоконтролиш Газу, имати главну улгу у сваком новом договору о режиму на границамапојаса. Абас је изгубио контролу над том територијом средином 2007. године, када јеХамас победио снаге лојалне Фатаху.Од тада је Абас контролисао само другупалестинску територију Западну обалу.  Ако би се обновио Абасов утицај у Гази, као што се очекује на основу сваког договоракоме посредује Египат, снаге лојалне њему би биле размештене на граничним прелазимада одагнају страх Израела и Египта да Хамас неће поново покушати да прокријумчариоружје. Израел такође брине да ће хамасовци искористити грађевенски материјал,намењен обнови разрушене Газе, у војне сврхе.  Чињеница је да је у последњих неколико година Хамас изградио мрежу тунела исподгранице за нападе на Израелце, које је Израел током ове офанзиве углавном уништио,како тврди, подсећа Асошијетед прес.  Од почетка сукоба 8. јула, Израел је извео око 5.000 удара на Газу, а палестинскиекстремисти су испалили безмало 4.000 ракета и мина преко границе. Рат у Газиуследио је након отмице и убиства три изралеска тинејдежра у јуну на Западној боали.То је изазвало велико хапшење хамасоваца, које је Израел оптужио за тај злочин, збогчега је појачано прокогранично ракетирање из Газе на израелску територију.  Бан Ки Мун: Позабавити се коренима кризе  Генерални секретар УН Бан Ки Мун поздравио је данас споразум који су Израел ипалестински покрет Хамас постигли о примирју у Гази, али је упозорио да ће свакимировни напор који се не позабави коренима кризе само поставити позорницу за новуспиралу насиља.  У саопштењу Бан Ки Муновог портпарола наводи се да Газа "мора бити враћена подједну легитимну палестинску владу", да блокада Газе мора престати и да је неопходноразмотрити и безбедносна страховања Израела.  "Након 50 дана дубоке људске патње и разорне физичке деструкције, свако кршењепрекида ватре било би крајње неодговорно", наводи се у саопштењу.  У саопштењу је оцењено да је политички процес који би водио стварању две државеједини пут ка трајном миру у Гази.  САД уз опрез поздравиле примирје  САД су вечерас уз опрез поздравиле најновији прекид ватре између Израела иПалестинаца и апеловале на обе стране да се придржавају услова договора, саопштио јеСтејт департмент.  "Ми позивамо све стране да се у потпуности повинују условима и веома се надамо да ћесе показати да је прекид ватре одржив", рекла је портпарол Џен Псаки новинарима.  Она је истакла да предстоји дуг пут, да су САД тога свесне и иду "у то широко отворенихочију", пренео је АФП.  Иран: Израел пао на колена  Техеран -- Иран саопштио да су палестински екстремисти постигли победу и довели свогизраелског непријатеља "на њихова колена" током крвавог 50. дневног обрачуна у Гази.  "Херојски палестински народ отворио је нову еру победом отпора која је довелационистички режим на колена", наведено је у саопштењу иранског министарстваспољних послова, пренела је агенција АФП  

  Та победа, навело је министарство, отворила је пут коначном ослободјењу свихокупираних територија, посебно Јерусалима.  После седам седмица најсмртоноснијег палестинско-израелског окршаја у последњојдеценији, у уторак је ступио на снагу временски неограничен прекид ватре.  Палестински званичник рекао је да договор о прекиду ватре укључује и крај израелскеосмогодишње блокаде Газе.  Крај блокаде био је кључни захтев Палестинаца у постизању примирја.  Од почетка конфликта, 8. јула, живот је изгубило 2.143 Палестинца и 70 Израелаца.  Уједињене нације саопштиле су да око 70 одсто палестинских жртава чине цивили, доксу 64 погинула Израелца били војници.  (Танјуг)  
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